

СОДЕРЖАНИЕ

Защити меня. 2024. № 1
Protect me. 2024;(1)

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Научная статья
УДК 343.13

EDN: <https://elibrary.ru/KBBMDS>
НИОН: 2001-0060-1/24-138
MOSURED: 77/27-002-2024-01-338

К вопросу о судебном усмотрении в зарубежных странах

Екатерина Сергеевна Азарова

Волгоградский государственный университет, Волгоград, Россия,
aes130804@yandex.ru

Аннотация. Анализируется институт судебного усмотрения в некоторых зарубежных странах. Доказывается, что судебное усмотрение — особое право суда на выработку самостоятельной и независимой политики — фактически представляет собой особый механизм, характерный для деятельности суда, который направлен на разрешение споров. Судебное усмотрение рассматривается европейским сообществом как особая сила, позволяющая судам осуществлять свои полномочия от лица государства.

Ключевые слова: судебная власть, судебная система, суд, судья, судебное усмотрение, судебные правовые позиции, судебный прецедент.

Для цитирования: Азарова Е.С. К вопросу о судебном усмотрении в зарубежных странах // Защити меня. 2024. № 1. С.13—17. EDN: <https://elibrary.ru/KBBMDS>

Научная статья
УДК 340
EDN: <https://elibrary.ru/JEYMPR>
НИОН: 2001-0060-1/24-139
MOSURED: 77/27-002-2024-01-339

Гуманистические ценности российского права: современные подходы и отечественные традиции

Инна Сергеевна Барзилова

Московский государственный юридический университет имени
О.Е. Кутафина, Москва, Россия, advantage80@mail.ru

Аннотация. Развитие отечественной правовой системы выдвигает на первый план проблему сохранения гуманистических ценностей в праве. В статье рассматриваются вопросы, касающиеся значимости правовых ценностей для современного российского общества. Особое внимание уделяется равенству как правовой ценности, его пониманию с позиции теории права. Автор приходит к выводу о необходимости сохранения данной ценности и проведения исследований в рамках теории государства и права, посвященных гуманистическим ценностям.

Ключевые слова: правовые ценности, гуманизм, равенство, правовая система, право.

Для цитирования: Барзилова И.С. Гуманистические ценности российского права: современные подходы и отечественные традиции // *Защити меня*. 2024. № 1. С.18—21. EDN: <https://elibrary.ru/JEYMPR>

Научная статья

УДК 343.9.01

EDN: <https://elibrary.ru/IPWLFC>

НИОН: 2001-0060-1/24-140

MOSURED: 77/27-002-2024-01-340

Противодействие незаконному обороту наркотиков правоохранительными органами: актуальные проблемы и пути их решения

Анатолий Васильевич Богданов¹, Алексей Николаевич Симонов², Евгений Николаевич Хазов³

^{1,2,3} Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹ evg.hazow@yandex.ru

² evg.hazow@yandex.ru

³ evg.hazow@yandex.ru

Аннотация. В статье рассматриваются вопросы, связанные противодействием незаконному обороту наркотиков правоохранными органами. Анализируются причины и условия появления, распространения наркотических средств и психотропных веществ на территории России. Предлагаются пути решения проблем, связанных с противодействием незаконному обороту наркотиков правоохранными органами на территории современной России.

Ключевые слова: сотрудники полиции, профилактика, противодействие преступность, преступление, наркотики, психотропные вещества, наркопреступность.

Для цитирования: Богданов А.В., Симонов А.Н., Хазов Е.Н.

Противодействие незаконному обороту наркотиков правоохранными органами: актуальные проблемы и пути их решения // Защита меня. 2024. № 1. С. 22—28. EDN: <https://elibrary.ru/IPWLFC>

Научная статья

УДК 343.3

EDN: <https://elibrary.ru/HPLRPI>

НИОН: 2001-0060-1/24-141

MOSURED: 77/27-002-2024-01-341

Незаконная миграция в Российской Федерации и ее влияние на организованную преступность

Жанна Игоревна Гжелина

Международный юридический институт, Москва, Россия,

zhanna.gzhelina.89@mail.ru

Аннотация. В статье автор отражает проблемы незаконной миграции на территории Российской Федерации, дает определение и признаки данного феномена, а также описывает влияние незаконной миграции на организованную преступность в стране.

Ключевые слова: Российская Федерация, миграция, незаконная миграция, мигрант, преступление, организованная преступность, организованная преступная группа.

Для цитирования: Гжелина Ж.И. Незаконная миграция в Российской Федерации и ее влияние на организованную преступность // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 29—32. EDN: <https://elibrary.ru/HPLRPI>

Научная статья
УДК 122
EDN: <https://elibrary.ru/GUVXSC>
НИОН: 2001-0060-1/24-142
MOSURED: 77/27-002-2024-01-342

Еще раз о сущности преступности

Евгений Семенович Жигарев

Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,
office@unity-dana.ru

Аннотация. Статья посвящена ординарному вопросу, но ответ, к сожалению, имеет разные варианты. В наше неидеологизированное время продолжает здравствовать, и притом на приоритетных началах, умозрительная теория преступности, сформулированная еще советскими криминологами. Преступность ими была представлена в качестве социально-правового

явления или социально-структурного образования. Сегодня предпринимается попытка оставить теорию преступности, доставшуюся по наследству, без изменения. Автор на основе обоснованных доводов вскрывает несостоятельность и ненаучность советской теории преступности и объясняет объективные причины, согласно которым были вынуждены ее сформировать.

Ключевые слова: преступность, дефиниции, явление, элементы, подсистема, личность индивида, психика.

Для цитирования: Жигарев Е.С. Еще раз о сущности преступности // Защита меня. 2024. № 1. С. 33—40. EDN: <https://elibrary.ru/GUVXSC>

Научная статья
УДК 342.951:355.42
EDN: <https://elibrary.ru/HCPSJM>
НИОН: 2001-0060-1/24-143
MOSURED: 77/27-002-2024-01-343

Административная ответственность несовершеннолетних при проведении массовых мероприятий

Олег Валентинович Зиборов¹, Карэн Рафаелович Аветисян²

¹Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,
Oleg.Ziborov@bk.ru

²Министерство внутренних дел Российской Федерации, Москва, Россия, Karen-Avetisyan-1989@bk.ru

Аннотация. В современном мире массовые мероприятия стали неотъемлемой частью жизни общества, они играют важную роль в

общественной жизни. Массовые мероприятия — различного рода события, на которых собирается большое количество людей в целях удовлетворения социальных, духовных и иного уровня потребностей, а также выражения взглядов. Организаторы обязаны соблюдать все требования законодательства. В частности, важным аспектом является соблюдение ст. 4 Федерального закона № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Ключевые слова: административное право, несовершеннолетние, массовые мероприятия, общественный порядок.

Для цитирования: Зиборов О.В., Аветисян К.Р. Применение административно-правовых норм в отношении несовершеннолетних при проведении массовых мероприятий // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 41—44. EDN: <https://elibrary.ru/HCP SJM>

Научная статья
УДК 340
EDN: <https://elibrary.ru/HIJHFZ>
НИОН: 2001-0060-1/24-144
MOSURED: 77/27-002-2024-01-344

Киберпреступность: проблемы, особенности предупреждения

Юлия Александровна Иванова¹, Елена Павловна Луценко²

^{1,2}Российский технологический университет (МИРЭА), Москва, Россия

¹julia-ivanova-77@yandex.ru

²Elena.lucenko@mail.ru

Аннотация. Киберпреступность — это уголовное преступление, связанное с использованием устройств или любого электронного оборудования, подключенного к Интернету. Киберпреступления часто приводят к катастрофическим последствиям, таким как финансовые потери, утечка конфиденциальных данных, а также сбой систем и т.д.

Ключевые слова: кибербезопасность, современное общество, цифровизации, киберпреступники, информационные системы, современное право.

Для цитирования: Иванова Ю.А., Луценко Е.П. Киберпреступность: проблемы, особенности предупреждения // Защити меня. 2024. № 1. С. 45—49. EDN: <https://elibrary.ru/HIJHFZ>

Научная статья
УДК 346
EDN: <https://elibrary.ru/DJUOWT>
НИОН: 2001-0060-1/24-145
MOSURED: 77/27-002-2024-01-345

Основные направления деятельности полиции по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Светлана Викторовна Калинина¹, Козлова Виктория Викторовна²

^{1,2} Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹kswik@mail.ru

²vikysya2902@gmail.com

Аннотация. В статье освещены актуальные проблемы безнадзорности и совершения несовершеннолетними административных правонарушений. Раскрыты причины данных проблем, предложены пути их решения в рамках деятельности подразделений по охране общественного порядка.

Ключевые слова: полиция, профилактика правонарушений, несовершеннолетний, безнадзорный, подразделения по делам несовершеннолетних,

Для цитирования: Калинина С.В., Козлова В.В. Основные направления деятельности полиции по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних // Защити меня. 2024. № 1. С. 50—52. EDN: <https://elibrary.ru/DJUOWT>

Научная статья
УДК 343.13
EDN: <https://elibrary.ru/BBVVKQ>
ИИОН: 2001-0060-1/24-146
MOSURED: 77/27-002-2024-01-346

Отзыв на диссертацию Олимджона Тохир Тохирзода на тему «Производство по уголовным делам частного обвинения (по законодательству Республики Таджикистан и Российской Федерации)»

Никита Александрович Колоколов

Московский университет им. А.С. Грибоедова, Институт социально-гуманитарного образования ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет», Москва, Россия, nikita_kolokolov@mail.ru

Аннотация. На базе отзыва на диссертацию Олимджона Тохир Тохирзода, представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме «Производство по уголовным делам частного обвинения (по законодательству Республики Таджикистан и Российской Федерации)» по специальности: 5.1.4 «Уголовно-правовые науки», анализируется современное состояние дел частного обвинения и перспективы развития данного института.

Ключевые слова: уголовное судопроизводство, дела частного и частно-публичного обвинения, эволюция, современное состояние, перспективы развития института.

Для цитирования: Колоколов Н.А. Отзыв на диссертацию Олимджона Тохир Тохирзода на тему «Производство по уголовным делам частного обвинения (по законодательству Республики Таджикистан и Российской Федерации)» // Защити меня. 2024. № 1. С. 53—63. EDN: <https://elibrary.ru/BBVVKQ>

Научная статья
УДК 346.62
EDN: <https://elibrary.ru/FLYXRO>
ИИОН: 2001-0060-1/24-147
MOSURED: 77/27-002-2024-01-347

Понятие и значение категории «банковские операции»

Игорь Евгеньевич Мазуров¹, Альбина Сергеевна Кочина²

^{1,2}ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений», Москва, Россия

¹m-crim@list.ru

²kochina.albina@mail.ru

Аннотация. Статья освещает важную проблему в сфере банковского права Российской Федерации. Федеральные законы «О банках и банковской деятельности» и «О Центральном банке РФ» лишь приводят перечни допустимых видов банковских операций, но не раскрывают сущности самого этого понятия. Для банковской сферы, где требуется высокий уровень правовой определенности, ситуация, связанная с отсутствием легального понятия банковской операции, создает существенные правовые риски и препятствия для эффективного развития. Четкая регламентация объекта имеет принципиальное значение для обеспечения стабильности правоотношений. Отсутствие легального определения банковских операций противоречит требованиям определенности и единообразия права.

Ключевые слова: банковские правоотношения, банковская операция, банковская сделка, кредитная операция, межбанковские операции.

Для цитирования: Мазуров И.Е., Кочина А.С. Понятие и значение категории «банковские операции» // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 64—67.
EDN: <https://elibrary.ru/FLYXRO>

Научная статья

УДК 346

EDN: <https://elibrary.ru/CMMAQZ>

НИОН: 2001-0060-1/24-148

MOSURED: 77/27-002-2024-01-348

Актуальные проблемы использования информационных технологий для выявления, учета и устройства детей, оставшихся без попечения родителей

Инна Александровна Максимова¹, Полина Петровна Силуянова²

^{1,2}Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹maksinna.law@gmail.com

²maksinna.law@gmail.com

Аннотация. Рассматриваются актуальные проблемы применения информационных технологий для выявления, учета и устройства детей, оставшихся без попечения родителей, а также направления совершенствования законодательства в сфере регулирования указанных отношений с участием органов опеки и попечительства.

Ключевые слова: информационные технологии, цифровая платформа, цифровизация, семейные правоотношения, права детей, устройство детей, дети, оставшиеся без попечения родителей, родительские правоотношения, замещающая семья, органы опеки и попечительства.

Для цитирования: Максимова И.А., Силуянова П.П. Актуальные проблемы использования информационных технологий для выявления, учета и устройства детей, оставшихся без попечения родителей // Защити меня. 2024. № 1. С. 68—72. EDN: <https://elibrary.ru/CMMAQZ>

Научная статья

УДК 340

EDN: <https://elibrary.ru/PEWYMX>

НИОН: 2001-0060-1/24-149

MOSURED: 77/27-002-2024-01-349

Криминогенная ситуация в Москве (1917—1930)

Елена Владимировна Мельник¹, Алексей Алексеевич Трухачев²

^{1,2}Московский университет МВД им. В.Я. Кикотя, Москва, Россия,

¹ melnikev@mail.ru

² alexytruhachev@mail.ru

Аннотация: Данная статья освещает состояние преступности и факторы ее развития в молодом Советском государстве на примере столичного города Москвы. Авторами была поставлена задача на основе

изучения периодических изданий и других источников показать сложный процесс поиска путей борьбы с преступностью в условиях становления советской правоохранительной системы.

Ключевые слова: криминогенная ситуация, бандитизм, М.Н. Гернет, преступность, «Преступный мир Москвы», детская преступность, НЭП.

Для цитирования: Мельник Е.В., Трухачев А.А. Криминогенная ситуация в Москве (1917—1930) // Защити меня. 2024. № 1. С. 73—79. EDN: <https://elibrary.ru/PEWYMX>

Научная статья
УДК 343.9.01

EDN: <https://elibrary.ru/NRDTZF>

НИОН: 2001-0060-1/24-150

MOSURED: 77/27-002-2024-01-350

Институт помилования в России: становление, развитие и совершенствование

Светлана Владимировна Мягкова¹, Татьяна Сергеевна Нанаева²

^{1,2}Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹myagkovas83@mail.ru

²nanaeva24@msail.ru

Аннотация. В статье рассматривается конституционно-правовой институт помилования в России. Анализируются его исторические аспекты, дается понятие, приводятся статистические данные. Предлагаются механизмы совершенствования института с учетом сложившейся практики.

Ключевые слова: Конституция РФ, права и свободы человека и гражданина, конституционно-правовой механизм, институт помилования.

Для цитирования: Мягкова С.В., Нанаева Т.С. Институт помилования в России: становление, развитие и совершенствование // Защити меня. 2024. № 1. С. 80—83. EDN: <https://elibrary.ru/NRDTZF>

Научная статья
УДК 346

EDN: <https://elibrary.ru/LYZEIIY>

НИОН: 2001-0060-1/24-151

MOSURED: 77/27-002-2024-01-351

Совершенствование оказания социальных услуг лицам, пострадавшим от притеснения и насилия (опыт Республики Узбекистан)

Владимир Михайлович Редкоус

Институт государства и права РАН, Москва, Россия, rwmmos@rambler.ru

Аннотация. В статье проанализированы новации в области оказания социальных услуг лицам, пострадавшим от притеснения и насилия, в Республике Узбекистан, акцентировано внимание на необходимость всестороннего совершенствования данной деятельности и в Российской Федерации.

Ключевые слова: государственное управление; социальные услуги; лица, пострадавшие от притеснения и насилия; несовершеннолетние; дети; домашнее насилие.

Для цитирования: Редкоус В.М. Совершенствование оказания социальных услуг лицам, пострадавшим от притеснения и насилия (опыт Республики Узбекистан) // Защити меня. 2024. № 1. С. 84—88. EDN: <https://elibrary.ru/LYZE1Y>

Научная статья

УДК 343.9.01

EDN: <https://elibrary.ru/LODWJQ>

НИОН: 2001-0060-1/24-152

MOSURED: 77/27-002-2024-01-352

Пути повышения эффективности правового регулирования в сфере недействительности сделки с недвижимостью

Ольга Григорьевна Яткевич¹, Евгения Александровна Быкова²

^{1,2} Санкт-Петербургской институт (филиал) ФГБОУ «Всероссийский государственный университет юстиции», Санкт-Петербург, Россия

¹olgayatkevich@yandex.ru

²bykova_evgesha@inbox.ru

Аннотация. Целью данной статьи является выделение ряда проблем в сфере недействительности сделки с недвижимостью в Российской Федерации, а также обоснование предложений практического их разрешения. Автором обосновывается и уточняется необходимость цифровизации нотариального производства в части сбора, обработки и анализа данных о юридической чистоте сделки на пути к повышению качества правоприменения, искоренению мошенничества.

Ключевые слова: недействительность сделки, мошенничество в жилищной сфере, нотариальная деятельность, цифровизация, электронный нотариат.

Для цитирования: Яткевич О.Г., Быкова Е.А. Пути повышения эффективности правового регулирования в сфере недействительности сделки с недвижимостью // Защити меня. 2024. № 1. С. 89—92. EDN: <https://elibrary.ru/LODWJQ>

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Научная статья

УДК 34.06

EDN: <https://elibrary.ru/LPDXJQ>

НИОН: 2001-0060-1/24-153

MOSURED: 77/27-002-2024-01-353

О юридической педагогике в Российской Федерации

Сергей Викторович Иванников¹, Екатерина Викторовна Алексич²

^{1,2}Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹Sergej-ivannikov@mail.ru

²Sergej-ivannikov@mail.ru

Аннотация. В статье на основе анализа юридической литературы и законодательства по юридической педагогике в Российской Федерации высказано несколько суждений: понятия «педагогика» и «юридическая педагогика» могут быть определены как еще не устоявшиеся; педагогика представляет единый вид деятельности и не может быть представлена в виде разновидностей; приобретение юридических знаний ввиду их обширности может рассматриваться как особенность педагогики в юриспруденции.

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, Федеральный закон, подзаконный нормативный правовой акт, Указ Президента РФ, право, юриспруденция, педагогика, юридическая педагогика, педагог.

Для цитирования: Иванников С.В., Алексич Е.В. О юридической педагогике в Российской Федерации // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 93—96.
EDN: <https://elibrary.ru/LPDXJQ>

Научная статья

УДК 37.04

EDN: <https://elibrary.ru/MKAZEZ>

НИОН: 2001-0060-1/24-154

MOSURED: 77/27-002-2024-01-354

Обеспечение законности при реализации права на образование детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья

Людмила Александровна Казанцева¹, Игорь Александрович Калиниченко², Ильяс Дамирович Гайнов³

^{1,2} Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

³ Казанский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации, Казань, Россия

¹ menedgment-kfu@mail.ru

² support_mosu@mvd.ru

³ gainov@yandex.ru

Аннотация. В статье исследуются некоторые аспекты исполнения законодательства об образовании в отношении детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. На основе анализа действующего законодательства и практики надзорной деятельности прокуроров выявлены наиболее актуальные проблемы обеспечения законности в рассматриваемой сфере и пути их решения.

Ключевые слова: право на образование, обеспечение социальных прав, права детей-инвалидов, права детей с ограниченными возможностями здоровья, доступная среда.

Для цитирования: Казанцева Л.А., Калиниченко И.А., Гайнов И.Д. Обеспечение законности при реализации права на образование детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья // *Защита меня*. 2024. № 1. С. 97—103. EDN: <https://elibrary.ru/MKAZEZ>

Научная статья

УДК 364

EDN: <https://elibrary.ru/WUMBBC>

НИОН: 2001-0060-1/24-155

MOSURED: 77/27-002-2024-01-355

Федеральный проект «Дети Донбасса»

Иван Анатольевич Кульнев

Фонд «Моя родословная», Москва, Россия, 89689487753@mail.ru

Аннотация. Благосостояние любого государства заключается не только в его экономических и природных ресурсах, но и нравственном, патриотическом воспитании детей и молодежи, в их жизненной позиции. Именно молодое поколение будет созидателем будущего России.

Ключевые слова: России, патриотизм, Федеральный проект «Дети Донбасса», история, правда, государство, дети.

Для цитирования: Кульнев И.А. Федеральный проект «Дети Донбасса» // Защити меня. 2024. № 1. С. 104—106. EDN: <https://elibrary.ru/WUMBBC>

Научная статья
УДК 34.06
EDN: <https://elibrary.ru/VRTTNA>
ИИОН: 2001-0060-1/24-156
MOSURED: 77/27-002-2024-01-356

Юноши Царскосельского лицея: времена и нравы «лицейской республики»

Александр Васильевич Щеглов

Московский финансово-промышленный университет «Синергия», Москва,
Россия, av_shcheglov@mail.ru

Аннотация. В настоящее время образовательная система в России стоит на пороге назревших серьезных изменений и возможных реформ как в сфере обучения и практики, так и в области воспитания гражданина и воина. Особое место отводится воспитанию нравственному, патриотическому. Поэтому совсем не случаен интерес к российскому историческому прошлому, к тому уникальному передовому опыту воспитания, который не оставляет равнодушным многие поколения наших соотечественников. Речь об Императорском Царскосельском лицее первых 11 лет его существования (1811—1822).

Ключевые слова: обучение, воспитание нравственное и патриотическое, воспитание гражданина и воина, честь и достоинство, духовно-нравственные основы общества, нравственные основы государственной службы.

Для цитирования: Щеглов А.В. Юноши Царскосельского лицея: времена и нравы «лицейской республики» // Защити меня. 2024. № 1. С. 107—113. EDN: <https://elibrary.ru/VRTTNA>

Научная статья
УДК 340
EDN: <https://elibrary.ru/USOMNC>
НИОН: 2001-0060-1/24-157
MOSURED: 77/27-002-2024-01-357

О некоторых вопросах влияния характерологических особенностей курсантов образовательных организаций МВД России на результаты их служебной деятельности

Алена Андреевна Алексеева

Московской университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,
office@unity-dana.ru

Аннотация. В обществе всегда существовала проблема успешности деятельности правоохранительных органов, которая зависит от психологических аспектов работы каждого сотрудника. Важными факторами для повышения эффективности работы являются анализ действий преступника, доступ к информации о личности преступника, а также соблюдение законов и этических норм. Личностные особенности формируются и развиваются в процессе деятельности, в том числе и в правоохранительной сфере. Психологические качества, такие как мышление, играют важную роль в работе правоохранительных органов. Различные характеристики личности, такие как темперамент и свойства характера, влияют на профессиональную деятельность специалистов в правоохранительных органах. Исследование показало, что характерологические особенности личности оказывают влияние на результаты служебной деятельности, включая работу следователей, оперуполномоченных и экспертов-криминалистов. Эмоциональные и психофизиологические качества специалистов различаются, и их эффективность зависит от их типа темперамента. Исследование среди курсантов показало, что тип темперамента также влияет на служебную деятельность.

Ключевые слова: темперамент, тип личности, служебная деятельность, мотивация, эмоциональное состояние, профпригодность, ценностные ориентиры, характерологические особенности личности, мотивы профессиональной деятельности.

Для цитирования: Алексеева А.А. О некоторых вопросах влияния характерологических особенностей курсантов образовательных организаций МВД России на результаты их служебной деятельности // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 114—118. EDN: <https://elibrary.ru/USOMNC>

Научная статья
УДК 340
EDN: <https://elibrary.ru/ZNEOUY>
НИОН: 2001-0060-1/24-158
MOSURED: 77/27-002-2024-01-358

Проблема диагностики и профилактики деструктивных установок в межличностных отношениях сотрудников полиции

²,
Анастасия Владимировна Атаманова

Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,
office@unity-dana.ru

Аннотация. В статье рассматривается понятие «социальные установки» как психологическая дефиниция и как одно из их классификаций. В качестве метода диагностики в статье применяется опросник Виктора Васильевича Бойко «Определение деструктивных установок в межличностных отношениях». Внимание акцентируется на том, что в представленной ниже выборке наиболее выраженными считаются шкалы открытой и завуалированная жестокости.

Делается вывод, что есть необходимость проведения профилактических мероприятий, коррекционной направленности по проблемам деструктивных установок у сотрудников полиции.

Ключевые слова: диагностика, профилактика, деструктивные установки, межличностные отношения.

Для цитирования: Атаманова А.В. Проблема диагностики и профилактики деструктивных установок в межличностных отношениях сотрудников полиции // Защити меня. 2024. № 1. С. 119—123. EDN: <https://elibrary.ru/ZNEOUY>

Научная статья
УДК 340
EDN: <https://elibrary.ru/YXAIPN>
НИОН: 2001-0060-1/24-159
MOSURED: 77/27-002-2024-01-359

Влияние семьи на формирование личности ребенка дошкольного возраста

Анна Анатольевна Базулина¹, Мария Михайловна Руденко²

^{1,2} Московский университет МВД России
имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

¹anna.bazulina@mail.ru

²excelled@icloud.com

Аннотация Семья играет как положительную, так и отрицательную роль в воспитании. Положительное влияние на характер ребенка заключается в том, что никто, кроме самых близких людей в семье, лучше не относится, не любит и не заботится о ребенке. В то же время нет более вредного для воспитания детей социального института, чем семья. Ведь даже негативные примеры из жизни родителей могут трансформировать восприятие ребенком того или иного момента жизни.

Ключевые слова: семья, личность, ребенок, воспитание.

Для цитирования: Базулина А.А., Руденко М.М. Влияние семьи на формирование личности ребенка дошкольного возраста // Защита меня. 2024. № 1. С. 124—126. EDN: <https://elibrary.ru/YXAIPN>

Научная статья

УДК 159.9

EDN: <https://elibrary.ru/YZQOYE>

НИОН: 2001-0060-1/24-160

MOSURED: 77/27-002-2024-01-360

**К вопросу о рекрутинге лица в террористическую организацию с
использованием IT-технологий**

Иван Александрович Журавлев¹, Владимир Юрьевич Жандаров²

^{1,2} Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Россия, Москва,

¹ 2264914@gmail.com

Аннотация. В статье рассматривается методика привлечения лиц в террористические организации посредством использования IT-технологий, а также инструментария, связанного с дистанционной коммуникацией в процессе вовлечения лица в террористическую деятельность. В работе осуществлен анализ прикладного аспекта механизма насыщения деструктивной информацией лиц в целях вовлечения в террористическую деятельность. Автор в своем кратком исследовании проанализировал некоторые значимые психологические позиции механизма прямого рекрутинга лица в террористическую организацию.

Ключевые слова: террористическая деятельность, рекрутинг в террористическую организацию, IT-технологии, деструктивное информационное насыщение.

Для цитирования: Журавлев И.А., Жандаров В.Ю. К вопросу о рекрутинге лица в террористическую организацию с использованием IT-технологий // Защити меня. 2024. № 1. С. 127—131. EDN: <https://elibrary.ru/YZQOYE>

Научная статья
УДК 340
EDN: <https://elibrary.ru/YNLFQB>
НИОН: 2001-0060-1/24-161
MOSURED: 77/27-002-2024-01-361

Стрессовое воздействие на курсанта при стрельбе и способы избавления от этого фактора

Виктория Викторовна Козлова

¹ Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,
office@unity-dana.ru

Аннотация. В данной статье рассматривается вопрос о влиянии стресса на результат стрельбы курсанта в высших учебных заведениях. Проанализированы причины стрессовых воздействий при стрельбе на курсанта, а также разработаны рекомендации.

Ключевые слова: огневая подготовка, стресс, стрессовое воздействие, стрельба, курсант, руководитель стрельб.

Для цитирования: Козлова В.В. Стрессовое воздействие на курсанта при стрельбе и способы избавления от этого фактора // Защити меня. 2024. № 1. С. 132—134. EDN: <https://elibrary.ru/YNLFQB>

Научная статья

УДК 340

EDN: <https://elibrary.ru/YBXJCN>

НИОН: 2001-0060-1/24-162

MOSURED: 77/27-002-2024-01-362

Особенности мотивационной сферы курсантов образовательных организаций МВД России

Анастасия Андреевна Пахомова

Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия,

office@unity-dana.ru

Аннотация. В статье обсуждается мотивационная сфера курсантов МВД России, определенные особенности, отличающие ее от других учебных заведений. Эти особенности обусловлены спецификой их профессиональной деятельности и требованиями к качеству преподавания.

Одной из главных особенностей мотивационной сферы курсантов является высокий уровень ответственности и дисциплины, предъявляемый к будущим сотрудникам полиции. Курсанты должны понимать, что безопасность общества и граждан напрямую зависит от их профессионализма и готовности выполнять свои обязанности.

Важно, чтобы курсанты были мотивированы на успешное обучение и подготовку не только личным интересом и желанием, но и важностью и серьезностью задач, которые они должны выполнять для общества.

Осознание того, что их работа может способствовать повышению общественной безопасности и защите гражданских прав, является мощным мотиватором.

Дальнейшая служба в правоохранительных органах требует постоянного совершенствования знаний и навыков, а значит, курсанты должны быть

готовы не только к базовой подготовке, но и к дальнейшему обучению после окончания учебы.

Ключевые слова: мотивация курсантов, самоконтроль, мотивация служебной деятельности, ценностные ориентиры, мотивы профессиональной деятельности.

Для цитирования: Пахомова А.А. Особенности мотивационной сферы курсантов образовательных организаций МВД России // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 135—138. EDN: <https://elibrary.ru/YBXJCN>

Научная статья

УДК 340

EDN: <https://elibrary.ru/XOLHUE>

НИОН: 2001-0060-1/24-163

MOSURED: 77/27-002-2024-01-363

Особенности влияния логического мышления на развитие когнитивных функций у курсантов МОСУ МВД России имени В.Я. Кикотя

Арина Сергеевна Субботина

Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия, office@unity-dana.ru

Аннотация. Задача статьи — рассмотреть особенности влияния логического мышления на развитие когнитивных функций сотрудников. В статье приводится сравнение уровня логического мышления курсантов, определяется польза и необходимость высокого уровня логического мышления для сотрудников ОВД. Автор описывает всю необходимость логического мышления, а также приводит способы его улучшения. Подчеркивает всю важность данного процесса как для службы, так и для существования в целом.

Ключевые слова: логическое мышление, источник информации, мнение, факт, суждение, определение, высокий показатель, средний показатель, низкий показатель.

Для цитирования: Субботина А.С. Особенности влияния логического мышления на развитие когнитивных функций у курсантов МОСУ МВД России имени В.Я. Кикотя // *Защити меня*. 2024. № 1. С. 139—141. EDN: <https://elibrary.ru/XOLHUE>